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Kraamzorg  -  Bekendmaking bij kwetsbare doelgroepen

Naar aanleiding van de ‘Week van de Kraamzorg’ van 9 mei tot 15 mei komt 
zorgorganisatie i-mens met opvallende cijfers over kraamzorg. 86 procent van de ouders 
voelt zich mentaal beter bij het idee van kraamzorg. Maar slechts een derde van de 
ondervraagden zou daarop intekenen. Een van de verklaringen is dat toekomstige ouders 
zich nog schamen om hulp in te roepen. En dat er een foute perceptie bestaat over de 
betaalbaarheid. Zulke drempels zouden niet mogen bestaan.

Uit eerdere schriftelijke en mondelinge parlementaire vragen blijkt dat het aantal 
dossiers van kraamzorg nochtans jaarlijks stijgt. Deze stijging is te wijten aan het feit dat 
de verschillende diensten voor gezinszorg en thuiszorg zich meer profileren rond hun 
aanbod: via een aparte pagina op hun website, flyers enzovoort. De stijging is ook deels 
te verklaren door initiatieven van de federale overheid om de ligduur in de ziekenhuizen 
na de bevalling te verkorten.

In het antwoord op de vraag om uitleg nr. 296 van 5 november 2019 van Katrien 
Schryvers over de regionale verschillen in het aantal kraamzorgdossiers lezen we dat de 
minister zou onderzoeken welke maatregelen er nodig zijn om meer kwetsbare 
doelgroepen te laten genieten van kraamzorg. En anderzijds manieren te zoeken om dit 
aanbod beter bekend te maken.

Hoe ver staat de Vlaamse overheid met dit onderzoek? Welke conclusies kunnen al 
worden getrokken? Welke stappen zullen er binnenkort worden gezet om de drempels 
omtrent kraamzorg bij kwetsbare doelgroepen weg te krijgen?
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Door de COVID-19 pandemie heeft het onderzoek naar de maatregelen die er nodig zijn 
om meer kwetsbare doelgroepen te laten genieten van kraamzorg, vertraging opgelopen.

In juli 2022 start een onderzoek van het Steunpunt WVG waarin onderzocht zal worden 
welke de kwetsbare doelgroepen zijn die de diensten voor gezinszorg, die onder meer 
kraamzorg aanbieden, prioritair moeten bereiken. Dat onderzoek loopt tot 30 september 
2023.

Daarnaast zijn we ook een geïntegreerd beleid voor de eerste 1000 dagen van een kind 
aan het uitwerken. 
Het doel is om kraamzorg een plaats te geven in het begeleidingstraject en de zorgpaden 
voor (aanstaande) ouders. Verschillende zorgactoren (gynaecologen, huisartsen, 
psychologen, consultatiebureaus Kind en Gezin, vroedvrouwen, OCMW, CAW, CGG,…) die 
met (aanstaande) ouders in contact komen, moeten kwetsbare gezinnen zorgzaam kunnen 
doorverwijzen naar het aanbod van kraamzorg. 
De kraamverzorgende dient een volwaardig lid te worden van het multidisciplinaire team 
dat rond het gezin staat.


